

**Чем ближе выборы Президента Российской Федерации, тем яростнее звучат данные социологических исследований электоральных предпочтений в субъектах нашей страны. Камчатский край также проводит свои так называемые социологические исследования. К сожалению, местные доморошенные социологи сумели так дискредитировать само понятие социологии как науки, что ориентироваться на их выводы становится едва ли не дурным тоном. То есть прогноз краевых «специалистов» о результатах голосования чаще всего далек от реальности. Поэтому сделаю свой прогноз на предстоящие выборы Президента РФ.**

Для начала следует напомнить, что на сегодняшний день в Камчатском крае зарегистрировано двести двадцать пять тысяч шестьсот двенадцать избирателей. По сравнению с выборами Президента РФ в марте 2018 года (239 045 избирателей) эта цифра уменьшилась почти на четырнадцать тысяч человек. То есть количество жителей, постоянно проживающих в регионе, планово убывает со скоростью два с половиной человека в год, что говорит о низком уровне жизни в месте, где начинается Россия. Явка избирателей на прошлых выборах Президента РФ составила 67,74 процента. В этом году благодаря системе дистанционного электронного голосования (ДЭГ) и увеличению сроков самой процедуры (голосование будет проходить три дня) заместитель председателя Правительства Камчатского края Павел Ясевич планирует довести этот показатель до 77 процентов. Однако в ДЭГ регистрируются в основном государственные и муниципальные служащие либо подчиненные им работники бюджетной сферы, составляющие так называемый административный ресурс.

За последние четыре года во время проведения выборов на Камчатке с приходом новой команды приморских «политтехнологов» были выжаты последние капли административного резерва до сухого остатка, причем без ожидаемого успеха. Выходит, приморская «давилка» уже скребет по твердой поверхности, издавая диссонансные звуки гвоздя по стеклу, очень раздражающие избирателей из бюджетной сферы.

Таким образом, социальное самочувствие среди бюджетников, не без активного участия краевых властей, ухудшилось, что может негативно отразиться в целом на явке в регионе.

Исходя из вышеизложенного, предположу, что количество проголосовавших совершеннолетних жителей Камчатского края на выборах Президента РФ составит

67–68 процентов. Среди избирательных бюллетеней 1–2 процента будут испорчены.

Далее сделаю прогноз по кандидатам, участвующим в выборах Президента РФ. На Камчатке Владимир Даванков (выдвинут политической партией «Политическая партия «Новые люди») наберет 6–7 процентов от общего числа участников голосования. За самовыдвиженца Владимира Путина проголосует 81–82 процента избирателей. Леониду Слуцкому (выдвинут политической партией «Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России») отдадут предпочтение 4–5 процентов голосующего населения региона. А Николаю Харитонову (выдвинут политической партией «Политическая партия «Коммунистическая партия Российской Федерации») удастся достичь отметки 5–6 процентов.

Как говорится, вскрытие (избирательных урн, разумеется) покажет...

**Вячеслав СКАЛАЦКИЙ**